

INFOBANK HELLASTAT: ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Η περαιτέρω άνοδος της τουριστικής κίνησης το 2014 ευνόησε τα ταξιδιωτικά πρακτορεία

Η εγχώρια αγορά των τουριστικών πρακτορείων εξετάζεται σε **πρόσφατη μελέτη της Infobank Hellastat A.E.** Σύμφωνα με τον Νικολαΐδη Αλέξη, Economic Research & Sectoral Studies Senior Analyst, ο ευρύτερος τουριστικός τομέας της χώρας την τελευταία διετία ευνοήθηκε από την ομαλοποίηση των οικονομικών συνθηκών που επικράτησε μετά την εκλογή της Κυβέρνησης τον Ιούνιο του 2012. Έτσι, το 2013 ο αριθμός των εισερχομένων τουριστών σημείωσε σημαντική άνοδο 15,5%, στους 17,9 εκ. τουρίστες, ανοδική πορεία που επιταχύνθηκε το επόμενο έτος, όταν και η χώρα δέχτηκε 22 εκ. διεθνείς αφίξεις (+23%).

Ενδεικτική της ανόδου της αγοράς είναι και η εξέλιξη του δείκτη κύκλου εργασιών για τα ταξιδιωτικά πρακτορεία, γραφεία οργανωμένων ταξιδιών κ.λπ. που καταρτίζει η ΕΛΣΤΑΤ, καθώς το 2014 σημειώθηκε άνοδος για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά κατά 6,6%.

Η βελτίωση της τουριστικής κίνησης και του κύκλου εργασιών των πρακτορείων διαφαίνεται και από την περαιτέρω αύξηση της επισκεψιμότητας και των εσόδων στους αρχαιολογικούς χώρους και τα μουσεία της χώρας: κατά το διάστημα Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2014 ο αριθμός των επισκεπτών στους αρχαιολογικούς χώρους αυξήθηκε κατά 21,6% σε ετήσια βάση, στους 9,77 εκ. τουρίστες, ενώ στα μουσεία σημειώθηκε αύξηση 22,6%, σε σχεδόν 4 εκ. επισκέπτες.

Πάντως, δυσχέρειες εξακολουθεί να προκαλεί η μη ορθολογική λειτουργία μουσείων και αρχαιολογικών χώρων, πρακτικές αθέμιτου ανταγωνισμού, η γραφειοκρατία για την έκδοση Visa Schengen και η υστέρηση της χώρας στον τομέα της home port κρουαζιέρας.

Σύμφωνα με την κ. Αγλαΐα Μπαζιώτου, Marketing & Business Affairs Manager της Infobank Hellastat, «Οι φορείς του κλάδου εκτιμούν ότι το τρέχον έτος η αγορά

θα συνεχίσει την ανοδική της πορεία, καθώς σύμφωνα με επίσημες προβλέψεις ο αριθμός των τουριστών στη χώρα μας αναμένεται να ξεπεράσει τα 25 εκ. Πάντως, αρκετοί παράγοντες εμφανίζονται επιφυλακτικοί, καθώς η επαλήθευση αυτών των προβλέψεων εξαρτάται από τη διαμόρφωση του πολιτικού και οικονομικού σκηνικού της χώρας το επόμενο διάστημα. Η ανησυχία αυτή αποτυπώνεται στην ανάσχεση του αριθμού των προκρατήσεων μέχρι στιγμής, ενώ θεωρείται βέβαιο ότι θα προκύψουν περαιτέρω απώλειες από τη Ρωσία».

Χρηματοοικονομική ανάλυση του κλάδου

Στη μελέτη της Infobank Hellastat αναλύονται οι οικονομικές καταστάσεις 334 επιχειρήσεων. Τα βασικά συμπεράσματα που προκύπτουν συνοψίζονται στα εξής:

- Ο κύκλος εργασιών του δείγματος το 2013 διαμορφώθηκε σε €1,32 δισ., έχοντας ενισχυθεί κατά 28% από το 2012. Το μεγαλύτερο μέρος της ανόδου προήλθε από τον εταιρικό μετασχηματισμό της MOUZENIDIS TRAVEL A.E. και την ίδρυση της MEETING POINT HELLAS A.E.
- Τα ΚΠΤΦΑ ανήλθαν στα €61,3 εκ. (+22,3% από το 2012), ενώ το δείγμα εμφάνισε ΚΠΦ €24,76 εκ., έναντι €2,33 εκ. το προηγούμενο έτος.
- Τα περιθώρια ΚΠΤΦΑ και ΚΠΦ σημείωσαν άνοδο σε 6,2% και 2,6% αντίστοιχα.
- Ο δείκτης κεφαλαιακής μόχλευσης σταθεροποιήθηκε στο 2,1 προς 1, παραμένοντας αρκετά υψηλός.
- Η μέση αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων (RoE) αυξήθηκε στο 15,2%, από 8,5% το 2012.

Για περισσότερες πληροφορίες
Γραφείο τύπου Infobank Hellastat A.E.
Μπαζιώτου Αγλαΐα e: abaziotou@ibhs.gr , t: 210 8939023

Με το παρόν σας παρέχεται το δικαίωμα χρήσης της παρούσας εκθέσεως και σε καμία περίπτωση δεν αποκτάτε κανένα άλλο δικαίωμα (ενδεικτικά αναφέρονται εμπράγματα ή ενοχικά δικαιώματα ή δικαιώματα πνευματικής ή βιομηχανικής ιδιοκτησίας) επί της εκθέσεως ταύτης. Η έκθεση δεν μπορεί να μεταβιβασθεί με κανένα τρόπο σε τρίτους. Οι πληροφορίες, που περιλαμβάνονται στην παρούσα έκθεση, δίδονται «ως έχουν» χωρίς κανενός είδους εγγύηση, ρητή ή σιωπηρή, σχετικά με την ορθότητα, πληρότητα, ακεραιότητα ή καταλληλότητα κάθε πληροφορίας που βρίσκεται στην έκθεση. Σε καμία περίπτωση η Infobank Hellastat A.E. δεν ευθύνεται έναντι σας ή οποιουδήποτε τρίτου για καμία τυχούσα θετική ή αποθετική, περιουσιακή ή μη, άμεση ή έμμεση ζημία προκληθείσα είτε από τη χρήση, είτε από τη για οποιοδήποτε λόγο αδυναμία χρήσης της εκθέσεως ακόμα και αν η Hellastat A.E. είναι προηγουμένως εις γνώση με οποιοδήποτε τρόπο της πιθανότητας προκλήσεως τέτοιας ζημίας, είτε εξαιτίας εγέρσεως όποιας απαίτησης από τρίτο.